

奥地利校园枪击案 已致10人死亡

欧盟委员会主席：“令人痛彻心扉”



6月10日，警用直升机在奥地利格拉茨市发生枪击事件的学校附近巡逻。
新华社发

新华社维也纳6月10日电 奥地利格拉茨市一所学校10日上午发生枪击事件，已造成10人死亡，数十人受伤。

奥地利警方和格拉茨市市长埃尔克·卡尔向媒体证实，枪击事件已造成包括嫌犯在内的10人死亡，死者包括学生和至少一名成年人。另有数十人受伤，他们已被送往医院接受救治。根据警方初步调查结果，嫌犯是单独行动，已自杀身亡。

奥地利总理施托克尔和内政部长卡纳已赶赴格拉茨，参与事件处理。施托克尔在一份声明中说，格拉茨校园枪击案是“国家悲剧”



6月10日，医护人员在奥地利格拉茨市发生枪击事件的学校附近工作。
新华社发

“令人难以置信”。

奥地利总统范德贝伦发表声明说，全奥地利为此哀悼，越是在这样的时刻奥地利人越要展现团结的强大力量。

欧盟委员会主席冯德莱恩也在社交媒体发文说：“格拉茨传来的噩耗令人痛彻心扉。”“学校是青春、希望与未来的象征，当学校成为暴力和死亡之地，实在令人难以承受。”

据当地媒体报道，事发学校是位于施蒂里亚州首府格拉茨市德赖姆岑街的一所联邦文理高中。当地时间上午10点左右，学校内突然传出枪声，警方随后封锁了学校。

印度海域船只爆炸 有中国船员获救 另有2人失踪

新华社新德里6月10日电 中国驻印度大使馆10日证实，当地时间9日在印度喀拉拉邦附近海域发生爆炸的集装箱货轮上有14名中国船员，其中6人来自中国台湾。目前仍有2名中国台湾船员失踪。

新加坡海事与港务局9日表示，一艘在新加坡注册的集装箱船于新加坡时间9日12时30分左右发生爆炸，船上共载有22名船员，爆炸地点位于印度喀拉拉邦阿日卡尔西南约80公里处，9日有18人获救，4人下落不明。

中国驻印度使馆发言人10日在社交媒体上发文感谢印度海军和孟买海岸警卫队的快速反应，希望进一步救援行动取得成功，祝愿受伤船员早日康复。

据印度媒体报道，该船于6月7日从斯里兰卡首都科伦坡出发，原计划于6月10日抵达印度孟买。

阿巴斯致信马克龙 支持解除哈马斯武装

法国总统府爱丽舍宫10日说，巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯9日致信法国总统埃马纽埃尔·马克龙，表态支持解除巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装，并且作出“史无前例的”改革承诺。

据法新社报道，阿巴斯这封信同时写给沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼。法国和沙特定于下周在位于美国纽约的联合国总部主办一场推动落实“两国方案”的国际会议。法国可能届时宣布承认巴勒斯坦国。

阿巴斯在信中说：“哈马斯将不再统治加沙地带，必须将其武器和军事力量移交给巴勒斯坦安全部队……必须立即释放所有被扣押人员。”阿巴斯还说，他愿意邀请阿拉伯国家和国际社会在联合国授权下派遣维稳部队。
据新华社

俄乌继续夜间无人机攻防战： 乌首都遭袭 俄临时航空限制

俄罗斯和乌克兰9日夜间至10日凌晨分别向对方发动无人机袭击。乌方表示至少有2人丧生，首都基辅多处设施受损；俄方表示，因无人机袭击威胁，俄多个机场一度对进出港航班实施临时限制。

乌克兰空军10日上午在社交媒体上说，9日夜间至10日凌晨，俄军使用315架无人机和7枚导弹对乌境内发动空袭。首都基辅和多个州遭袭。乌总统泽连斯基当天上午在社交媒体发文说，当天凌晨最大规模的空袭之一是冲突爆发以来最大规模的空袭之一。乌国家警察局在社交媒体发文说，袭击造成基辅市4人受伤。

俄罗斯国防部10日通报说，自9日深夜至10日凌晨，俄防空部队在俄各地上空共拦截和摧毁102架乌克兰无人机。据俄联邦航空运输署消息，因无人机袭击威胁，喀山、伊热夫斯克、基洛夫、下卡姆斯克、莫斯科等城市的机场一度对进出港航班实施临时限制。截至目前，这些城市的航空限制已经解除。
据新华社

美疾控中心疫苗专家团队全员被裁

美国卫生与公共服务部9日通报，其部长小罗伯特·肯尼迪已解职该部下属疾病控制和预防中心的疫苗专家顾问组所有成员，打算彻底“重新构建”这一团队。

肯尼迪曾长期发表反疫苗言论，多次批评疾控中心等联邦卫生机构及其防疫措施，同时大幅裁减下属卫生机构的人力和经费。其举措招致公共卫生界广泛质疑，此番对防疫团队的“换血”行动势必引发更深忧虑。

17名专家一个不留

美国卫生与公共服务部通报说，肯尼迪已将疾控中心内设机构免疫实践咨询委员会的17名成员全部撤职，目前已进入筛选“新人”的程序。被“炒”掉的17人均由前总统拜登在其执政期间任命，其中13人2024年获任命。

媒体分析说，如果不撤掉这些人，特朗普政府得等到2028年才能组建一个“自己人”占多数的委员会。

据美联社报道，去年夏天进入该委员会的美国北卡罗来纳大学行为科学家诺埃尔·布鲁尔说，他和其他委员会成员9日下午收到一封电子邮件，称他们的“任期结束”，没有给出任何理由。

据路透社报道，肯尼迪曾声称免疫实践咨询委员会大多数成员接受制药商的资金，放行了所有疫苗。但肯尼迪和卫生与公共服务部并未提供具体证据。

在美国，批准疫苗的决定权由药管局掌控。免疫实践咨询委员会负责向疾控中心提供指南，包括接种获益最大的群体和接种时间等。

肯尼迪长期反疫苗

肯尼迪曾长期发表反疫苗言论，声称自闭症与接种麻疹、腮腺炎和风疹疫苗有关联。

在特朗普去年底公布对肯尼迪的提名后，77名诺贝尔奖得主先前联名上书反对，理由是肯尼迪持反疫苗主张、缺乏医疗卫生等领域经验以及曾公开批评药管局、疾控中心、国家卫生研究院等权威卫生机构。他们认为，让肯尼迪领导卫生部恐“危及公共卫生，并削弱美国在健康科学领域的全球领导力”。

肯尼迪还担任“让美国再次健康”委员会主席。该委员会及肯尼迪5月下旬发布首份报告，主题为儿童健康，认为加工食品、化学制剂、精神压力、过度接种以及过度医疗等可能是导致美国儿童慢性病的原因。然而，美国媒体和学界指出，这份可能成为未来美国卫生政策指导的报告援引的多篇参考文献并不存在，多处内容或来源不可靠。

上任以来，肯尼迪已解雇了联邦卫生机构数以千计的员，还削减美国生物医学研究方面数以十亿美元计的支出。

忧虑与谴责

肯尼迪“清空”疾控中心疫苗专家团队的举动招致抨击：

路易斯安那州联邦参议员、医生出身的比尔·卡西迪在社交媒体平台上写道：“现在要担心的是，免疫实践咨询委员会将被一些除了怀疑之外，对疫苗一无所知的人填满……我会继续和（肯尼迪）沟通，避免出现这种情况。”

加利福尼亚大学旧金山分校法学院的疫苗法律专家多丽特·赖斯说：“这不是一个政治委员会，它从不带党派色彩，而是个专家委员会。历届总统从未介入免疫实践咨询委员会成员资格（审定）。”

“这是一场悲剧，”曾担任美国药管局首席科学家的杰西·古德曼说，“那是一个高度专业的团队，由科学家、医师等人士组成……这类政治干预会降低信心，而非提升信心。”

美国儿科学会主席苏珊·克雷斯利在一份声明中说：“我们已经目睹本届政府不断升级措施，对独立的医疗专业人士噤声，煽动公众对于救命疫苗的不信任。”
据新华社

法国一中学发生学生持刀伤人事件致一死一伤

新华社巴黎6月10日电 法国上马恩省诺让市一所中学10日发生学生持刀伤人事件，导致一名学监死亡、一名警察受伤。

据法国媒体报道，因近期法国校园暴力事件增多，警方当天上午在该校门口对入校学生随身书包进行检查。一名14岁中学生突然用刀刺向正在协助警方进行检查的一名女学监。这名31岁的学监身中数刀后不幸身亡。一名警察在抓捕嫌疑人时，被其刺伤手部。

报道说，嫌疑人是该校学生，年初曾因扰乱课堂秩序被停学两次。目前尚不清楚其犯罪动机。

法国总统马克龙当天在社交媒体上发文说，政府将打击日益严重的校园犯罪。

今年4月，法国西部城市南特发生一起校园持刀袭击事件，造成一名学生死亡、3名学生受伤。事发次日，法国总理贝鲁宣布，将加强学校周围和内部的检查。

另据法国内政部6月10日消息，3月26日至5月26日期间，警方在学校周围共进行了6000次检查，缴获186把刀具，拘留32人。